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Krótki opis warsztatu:
Zasady określające odpowiedzialność pośredników online stanowią od prawie 20 lat jeden z fundamentów funkcjonowania gospodarki internetowej. W USA skodyfikowane są głównie w DMCA a w UE w dyrektywie o handlu elektronicznym (eCommerce). Stanowią one kompromisowe rozwiązanie, które z jednej strony pozwoliło rozwijać nowatorskie usługi, stanowiące podstawę tzw. Sieci 2.0 (Web 2.0), a z drugiej strony dało osobom, których prawa (np. własności intelektualnej lub dobra osobiste) są naruszane online, sprawne narzędzie służące do zwalczania tych naruszeń. 

Rozwiązania te bywają niesłusznie określane “wyłączeniami” odpowiedzialności pośredników. Są one w rzeczywistości pewnym mechanizmem, który w zamian za szybkie działania zgodne z życzeniem uprawnionego zapewnia usługodawcom pewność prawną. 

Mechanizm ten od powstania był poddawany krytyce. Jako rozwiązanie kompromisowe nie zadowalał w zasadzie nikogo, ale dwie grupy interesariuszy w szczególności podnosiły zastrzeżenia, wychodząc z całkowicie przeciwnych założeń i postulując dokładnie odwrotne zmiany.

Środowiska i organizacje promujące prawa obywatelskie, takie jak: dostęp do wiedzy i informacji, wolność wypowiedzi, czy prawo do edukacji podnoszą, że obecny system prowadzi do automatyzmu w usuwaniu treści online, gdyż usługodawcy nie mają żadnych bodźców do tego, aby stawiać opór żądaniom uprawnionych. Przeciwnie - brak odpowiednio szybkiej reakcji na zgłoszenie może mieć negatywne konsekwencje prawne dla usługodawcy, skłonni są oni wobec tego pozytywnie rozpatrywać wszystkie zgłoszone wnioski. Prowadzić to może do ograniczenia dostępu do informacji czy swobody wypowiedzi, w tym artystycznej.

Zgoła przeciwne argumenty wysuwają podmioty korzystającego komercyjnie z praw własności intelektualnej. Twierdzą one przede wszystkim, że obecny system, wymagający od nich wskazania usługodawcy konkretnej treści naruszającej prawo, jest niewydajny biorąc pod uwagę skalę naruszeń i szybkość reakcji usługodawców. Ma to szczególne znaczenie np. dla transmisji na żywo wydarzeń sportowych. Ponadto wskazują, że raz usunięta treść pojawia się w innym miejscu. Postulują oni zmianę systemu notice and takedown tak, aby usługodawcy mieli obowiązek aktywnego monitorowania pojawiających się treści i blokowania kolejnych kopii tego samego materiału.

Ostatnio pojawiła się też ze strony przemysłu muzycznego narracja, zgodnie z którą obecny system zbytnio preferuje internetowych pośredników w dostępie do treści, którzy czerpią z niego nieuzasadnione korzyści majątkowe. Nazwane to zostało “dziurą” lub “transferem” wartości (value gap/transfer). Komisja Europejska przyjęła to optykę w przedstawionym niedawna projekcie dyrektywy o prawie autorskim na jednolitym rynku cyfrowym. Jest to próba prawnej interwencji w rynek w celu przesunięcia wytwarzanej na nim wartości od jednej grupy uczestników do drugiej.

Ta zmiana i inne, które są obecnie rozważane, mogą diametralnie zmienić warunki w których powstały i rozwijają się coraz bardziej popularne usługi medialne. Ostatnie orzeczenia sądów polskich, jak przykładowo w sprawie Giertycha, także stawiają pod znakiem zapytania “wyłączenie” odpowiedzialności, a przynajmniej zniechęcają do podejmowania proaktywnej postawy przez usługodawców, co wydaje się kierunkiem niepożądanym.

Panel miałby przedstawić poglądy na istniejący stan rzeczy i odpowiedzieć na pytanie, czy faktycznie postulowane zmiany są konieczne, jeżeli tak, to jak powinny wyglądać i czy przyniosą pożądane skutki społeczne i ekonomiczne. Być może pojawią się zupełnie alternatywne pomysły, takie jak sięgnięcie po technologię blockchain?

Uczestnikami panelu byliby przedstawiciele powyżej opisanych grup oraz członkowie Rządu odpowiedzialni za ten obszar.
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